

决战决胜，坚决有力推动高质量发展

全市“决战四季度”高质量发展推进会精神在各地迅速落实

编者按

10月10日下午，我市召开2023年度“决战四季度”高质量发展推进会，要求拿出决战的精神状态、决胜的昂扬斗志，推动高质量发展各项目标全面完成。为贯彻会议精神，为全市上下决战四季度、打好收官战，以高质量发展的过硬成绩检验主题教育成果，奋力谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章营造氛围，本报今起推出“决战四季度、打好收官战——强信心、强举措、强作风、强责任”专栏。

决战四季度 打好收官战

强信心 强举措 强作风 强责任

本报记者 张辉 张凤春 蒋丽
童本宽 吴辉 栾继业
孙晨飞 李明明 姜萍
本报通讯员 许鹏锋 戈晨 刘启

全市“决战四季度”高质量发展推进会召开后，各地迅速行动，安排部署相关工作，咬定目标、狠抓落实，全力以赴打好四季度收官仗。

10月11日上午，丹阳召开2023年度三季度项目观摩暨决战四季度高质量发展推进会。会议要求，牢牢把握当前经济加快回暖的机遇，把收官冲刺与加速发展融合起来，掀起“决战四季度、决胜全年度”的实干热潮。

前三季度，丹阳完成一般公共预算收入60.14亿元，同比增长11.2%，总量位居全省第九，两年平均增长率稳居镇江第一。其中，税收收入47.55亿元，总量排名全省第十。实际利用外资、固定资产投资及制造业投资等指标继续保持镇江前列，充分体现了丹阳经济强有力的发展韧性和活力。在项目

建设上，62个镇江市重点项目完成年度计划投资的81%，超序时进度6个百分点，呈现出奋勇争先、真抓实干、加快发展的火热局面。

10月11日，句容市举行重大项目观摩推进会，动员句容全市上下切实以项目大突破带动发展大提升。

句容将继续着力抓好招商引资，持续开展专业化招商、以商引商，深化驻点南京招商，加大驻点上海招商力度，发挥招商引资“六大政策”效应，确保完成全年新签约亿元以上项目60个的既定任务。截至目前，句容49个镇江市重大产业项目全部开工，按序时进度完成了目标任务。下阶段将进一步发挥重大项目办作用，贯彻落实好助企纾困各项措施，积极扩大有效投资，形成更多实物工作量，深入挖潜，扎实做好“四上”企业培育工作，促进句容经济健康持续稳定发展。

10月，扬中已进入项目冲刺决胜的关键时期，正全力攻坚奋战四季度。

扬中市威腾电气储能系统集成项目一期2栋厂房加紧建设；通灵电器光伏组建智能调控中枢项目部分子项目已完成试桩；省三星级上云企业江苏云企智造生产车间实现全流程生产……扬中市聚力科技创新，深入实施智能化改造和数字化转型三年行动计划，目前近200家企业完成改造任务，规模以上工业企业覆盖率超60%，累计创成国家级智能工厂1家、省级智能工厂5家、省级智能车间13个、省星级上云企业118家。记者了解到，扬中市相关部门累计走访企业360余家，汇总问题128条，开办企业实现0.5个工作日办结，对112个重点产业项目实行“项目管家”服务。

1-8月，丹徒区新签约亿元以上项目总投资额、一般公共预算收入、社会消费品零售总额同比分别增长103.8%、18.1%、5.5%，呈现出积极向好态势。围绕高质量发展，累计对上争取项目78个、涉及资金1.8亿元，营造了心齐气顺、风正劲足、求真务实的良好局面。

决战四季度，丹徒区各板块、各部门将按照“任务不减、标准不降、尺度不松”的要求，全力完成各项目标任务，奋力实现争先进步。抓好高质量发展各项工作，

(下转03版)

南京都市圈创新与发展论坛暨江苏华信区域经济发展研究院揭牌仪式在镇举行

本报讯(记者 谭艺婷)10月15日，南京都市圈创新与发展论坛暨江苏华信区域经济发展研究院揭牌仪式在镇成功举行。中国出版协会理事长郭书林，省社科联党组书记、常务副主席张新科，市委常委、市委宣传部长、市委秘书长陈可可参加活动。

张新科表示，成立江苏华信区域经济发展研究院，有助于以强大智力支撑江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范。希望研究院全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，更好助力江苏区域经济发展，为“强富美高”新江苏建设“探新路、开新篇”。

陈可可在致辞中表示，市委、市政府将坚持把南京都市圈建设作为高质量发展的重大机遇，全力支持研究院发展，全方位做好服务保障。深入学习贯彻习近平文化思想，进一步强化全市社科组织管理和智库建设，提升社科工作水平，为全省社科事业繁荣发展作出应有贡献。

研究院揭牌仪式后，南京都市圈创新与发展论坛举行。郭书林作题为《对高质量发展战略的一点思考》的主旨报告。专家学者共同探讨了南京都市圈的协同创新与高质量发展之路。

读原著学原文悟原理 高质量推进主题教育走深走实

我市精心组织开展主题教育读书班

学思想 强党性 重实践 建新功

本报记者 胡建伟 鲍仁
本报通讯员 溪纹 鹏锋
任琳 志斌 秀峰

开展主题教育，以学铸魂是“四学”中首要的、根本性要求。第二批主题教育开展以来，市级领导干部认真落实读书班有关要求，带头学习，在“以学铸魂”上带好头做示范。连日来，我市各市、区和部门单位精心组织开展主题教育读书班，按照省委“三带三人”的学习要求，参学人员带着嘱托学、带着感情学、带着责任学，通过集体学习、个人自学、专题辅导等形式，读原著、学原文、悟原理，推动党的创新理论入脑入心入行，高质量推进主题教育走深走实。

在“三带三人”中坚定信仰

学出政治忠诚，筑牢信仰之基。市委市级机关工委采取集中学习、个人自学、专题辅导、集中学习研讨等方式，分任务领学、分专题研讨，碰撞出思想火花，把理论学习与发挥机关党组织围绕中心、建设队伍、服务群众职能作用结合起来，更好地推动新时代机关党建高质量发展。丹阳市县处级领导干部主

题教育读书班在集体学习、个人自学的基础上，邀请中国浦东干部学院教授董德兵，围绕“习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求”作专题辅导报告，以高度自觉接受主题教育的锻造洗礼，确保政治更坚定、思想有触动、行动更坚决、落实见成效。

句容市县处级领导干部主题教育读书班认真研读党的二十大报告和党章，认真学习《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等书目，与深入学习习近平总书记历次对江苏和镇江工作的重要讲话重要指示结合起来，确保学有所思、学有所得、学有所获。

市人社局主题教育读书班贯彻省委“三带三人”学习要求，落实市委“四学四强四过硬”目标，采取集中自学、个人自学、交流研讨等方式，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神，切实提高学习的针对性、实效性，更好扛起人社新使命、谱写新篇章。

在深学细悟中锤炼作风

学出过硬作风，淬炼坚强党性。京口区区级领导干部主题

教育读书班按照“课程表”，有计划地读原著、学原文、悟原理，同时配备1名督学员全程跟班，做到时间、内容、效果“三个不打折扣”，为全区当好表率、做出示范。

润州区区级领导干部主题教育读书班科学制订个人学习计划，通过“潜心自习学、集中互促学、授课辅助学”等方式，静下心来读原著，静下心来悟原理，不断锤炼过硬作风，为推进中国式现代化润州新实践奠定扎实的思想和理论基础。

“以本次读书班为契机，我们将更加自觉把检察工作置于中国式现代化这个‘国之大者’中思考谋划推动，持续在保障法治营商、服务科技创新、检察诉源治理等重点工作中聚焦用力，重点办好护航民企检察赋能、人民满意检察服务示范窗口建设、未成年人综合保护、检察护江、精准普法等5件为民实事，切实以高质量检察履职服务中国式现代化镇江新实践。”市检察院党组书记、检察长潘昌锋说。

“读书班主题鲜明、内容丰富，让我们坐下来、沉下心深入学习习近平总书记新时代中国特色社会主义思想。通过常学常新、常悟常进，不断推动镇江公安工作再上新台阶、再创新佳绩。”市公安局举办县处级以上领导干部主题教育读书班，做到原原本本学、一篇一篇读、逐段逐句悟，让

理论辅导进课堂、进头脑，在教学与互动中提升警队凝聚力、向心力、战斗力。

在学以致用中增强本领

学以致用，以知促行。扬中把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制融合起来一体推进，全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义和实践要求，引导全体党员干部持续培养和提升战略思维，不断增强工作的科学性、预见性、主动性、创造性。

丹徒区区级领导干部主题教育读书班要求在以学铸魂上下功夫，从思想上正本清源、固本培元；在以学增智上下功夫，从新思想中找准方法、汲取力量、理清思路；在以学正风上下功夫，当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者；在以学促干上下功夫，锚定目标、分类施策、集中攻坚，交出一份令人满意的答卷。

市农业农村局主题教育读书班通过原原本本学、逐段逐句悟，推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心入行。注重带着问题学，聚焦乡村治理、农村人居环境整治、稳产保供等农业农村领域重点工作，

(下转03版)

镇江港三季度完成货物吞吐量7131.24万吨

金属矿石增幅显著

本报讯(朱浩 王聆静)数据显示，镇江港三季度生产成绩单可圈可点，共计完成货物吞吐量7131.24万吨，环比增长10.57%，同比增长12.6%。其中，外贸吞吐量1289.02万吨，环比增长7.95%，同比增长19.5%；内贸吞吐量5842.22万吨，环比增长11.16%，同比增长11.2%。

尤为关注的是，金属矿石增幅显著，环比增长7.66%，同比增长28.55%，其增幅主要得益于镇江港务集团与宝钢资源控股(上海)有限公司建立了矿石相关项目合作。煤炭总体较为平稳，环比增长1.85%，同比下降1.92%。随着产业结构持续优化，矿建材料成“增长主力”，环比增长37.44%，同比增长19.87%。

记者获悉，截至目前，镇江港货物吞吐量及外贸吞吐量均持续保持高速增长态势。1至9月，镇江港口完成货物吞吐量1.9亿吨，同比增长13.4%。